

## 6A 莊宇謙

### 《遊著名的香港回歸紀念塔》

說到大埔海濱公園，就不得不去香港回歸紀念塔遊覽一趟。

香港回歸塔屹立在海濱公園的東南部。塔的東面是海邊，另一面是風箏廣場和花海。站在塔的腳下仰望，塔有兩層高，主要是用褐色的木材製成的，看上去像一條大蟒蛇在白色的柱子盤旋了三圈。

沿着「大蟒蛇」登上塔頂俯瞰，塔又像一條盤山公路，一圈一圈地圍繞着，猶如定海神針的白色柱子。塔下被水池圍了一圈，就如一條護城河一樣。從回歸塔朝海邊連着一條木橋，橋的盡頭有個觀景台。從高台眺望，可見吐露港海天一色的美景。

夜幕來臨，華燈初上，回歸塔上掛滿了五光十色、耀眼奪目的彩燈。從風箏廣場的高處眺望，微風一吹，小池裏的倒影像一條飄動的彩帶，和巍然不動的塔相映成趣。回歸塔展現出了一種不可名狀的美麗。

要回家了，我依依不捨地回頭仰望那仍然屹立在水池中央的回歸塔。

6A 羅伊晴

《我最想念的曾祖母》

新年又到了，每逢年初二，我都會回爸爸的老家，和很久不見的堂哥、堂姐、叔叔等一起吃飯。每年，在我幫忙做飯的時候，心裏都會有一種酸酸的感覺，因為我想起了我的曾祖母……

在我的記憶中，曾祖母有一頭像雪一般的白頭髮。她經常微笑，說着溫柔的說話。她那滑嫩的皮膚使我每一次都想摸一摸。記得五年前，曾祖母還在世的時候，每年新年回到老家，曾祖母總會用她甜美的笑容來迎接我們。我一踏進門，就已經垂涎三尺了，因為廚房裏的飯香撲鼻而來。

那年是我第一次切菜。雖然切菜很累，但是一想到曾祖母已經年老了，還是堅持煮飯給我們吃，我就立刻認真地繼續切菜。曾祖母看見我這個樣子，微微一笑。

當飯菜煮好後，大家一起吃飯。曾祖母坐在我的旁邊，不停地把我想吃的食物放在我的碗裏。還有一次，碟子上剩下最後一棵笑口棗，曾祖母知道我想吃，就裝作若無其事的把它放在我的碗子裏。當時，我想：曾祖母真好，總是把最好的留給我吃。

可是現在再也沒機會了，我經常想着：如果我能擁有時光機的話，那多美好啊！有了它，我就可以回到過去，再一次看見她，孝順她！但是，這是不可能發生的。當我想到這裏，我又要提醒自己應放下了，因為溫柔體貼的曾祖母一定不會希望她的曾孫女因為自己過世了而淚如雨下。我記得她曾對我說：「我們要學會放下那些令自己傷心的事，將開心的記起，笑着地過生活。」她說的這句話，我是永遠不會忘記的，因為這是曾祖母最後的願望。

6B 陳樂心

《我最敬佩的外祖父》

我參加過各式各樣的比賽，其中有很多次也輸了。那時，我就會記起外祖父對我說的話……

外祖父是我可以信任的人，他從來不說謊話。他的個子很高，那是因為他每天都努力不懈地做運動；雖然他老了，但仍精神矍鑠。他還有一雙好像一條縫的小眼睛，加上一個經常帶着笑容的嘴巴，可說是一位和藹可親的老人，更是一位能安慰及鼓勵人的老人。比如在我一年級時的某一天……

那時候是我第一次參加比賽，外祖父跟我一起去比賽場地。在比賽的前幾天，我花了很多時間練習，目的是要取得獎項。因此，我在比賽時很謹慎地回答問題，並仔細地檢查每一道題目。第二天，我收到比賽的通知。意想不到的，我居然輸了！我難過得哇哇大哭起來。

外祖父聽到了我「響亮」的哭聲，便急忙地跑過來，問我發生了甚麼事情。他得知狀況後，就立即安慰我。我的心情平復下來後，他才語重心長地告訴我：「比賽就像吃飯一樣，最重要的是享受吃飯時的過程，比賽的輸贏也不是最重要，全程投入、享受過程才是關鍵。還有，輸了不但不要放棄，反而要繼續努力，向着標竿直跑，才能進步，才能前進。」他還教導了我一句諺語，亦是我學的第一句諺語：「失敗乃成功之母。」人生必須經歷過失敗才能成功，我便將這一句話放在心裏。

時間流逝，外祖父去年過世了。所以，以後每當我在比賽中落敗了，必定會想起外祖父所說的一句話：「失敗乃成功之母！」

## 6B 羅杏霏

### 《遊著名的國家體育場——鳥巢》

上年暑假，我和爸爸到北京旅行。旅程中，我們去了國家體育場——鳥巢參觀。鳥巢是第二十九屆奧運會主體育場，就如它的名字一樣，遠看就如一個巨大的鳥巢，其實，它是由一根根鋼鐵搭成的建築物。

正值中午，我和爸爸開車到北辰橋上，抬頭一望，我就被鳥巢的樣子震懾住了。陽光把這座氣勢雄偉的銀色建築物照得金光閃閃、光彩奪目。而這座無與倫比的建築隨着樹木一起映入湖裏，讓鳥巢在新穎之中，又增添了幾分大自然的感覺。

我和爸爸吃過晚飯後，便入住了國王大酒店。酒店裏有一面巨大的落地窗，透過落地窗，我們看到了北京的夜景是多麼絢爛啊！突然，鳥巢外的燈光亮起來了，伴隨着霓虹燈，讓整個城市流光溢彩、神彩飛揚，美得讓人窒息。在這人來人往的夜晚，五顏六色的燈光由鳥巢發射出來，讓人忍不住放慢腳步，靜靜地欣賞着絢爛奪目的美景。

最終，我還是抵擋不住鳥巢的誘惑，買票進入了鳥巢。一進入鳥巢，我再一次震撼住了。鳥巢裏面有萬多個觀眾席，中間是一圈圈跑道。突然，天上傳來了「啪啪」的聲音，我抬頭一望，竟然放煙花了！五顏六色的煙火在夜空中跳着舞，十分好看！從鳥巢出來後，我放眼望去，看到一個大盒子，裏面裝着一塊塊會發光的冰塊，它們被寶藍色渲染着，那就是十分獨特的國家游泳中心——水立方。

臨別北京前，我再次望向這獨一無二的鳥巢，那是一個用樹枝般的鋼網，織成一個可容納九萬餘人的「巢」，用來孕育與呵護生命，寄托着人類對未來的希望。

## 6B 練肇銘

### 《我最尊敬的郭老師》

我最尊敬的老師就是五年級的數學老師—郭老師。她是一位盡責和幽默風趣的老師。

最初，我不太喜愛數學。疫情時，由於不能面授，所以便改為網上學習。網上學習雖然有很多好處，可是壞處卻是讓我們很容易分心，因而錯過老師所講的重點，導致不懂得完成功課。

有一次，我不會做數學功課，可是又不敢欠交，只好硬着頭皮向郭老師留言發問。本來以為會受到責備，可是郭老師卻沒有責備我，還細心地解答問題。當我看見老師回覆的時間，竟然是半夜十二時。我心想：難道老師都不用休息嗎？看見老師犧牲自己的休息時間來解答我的問題，使我深受感動。自此，我上數學課時便更專心了。上課時，我更發現到原來郭老師也有幽默風趣的一面呢！她偶然會在上課時說一些有趣的笑話來逗我們開心，使沉悶的課堂頓時變得生動有趣。

郭老師使我愛上了數學科。因此，我對數學科的成績尤其重視。第二次考試時，我因為大意失手，成績退步了很多。收到試卷後，我很不開心，還哭了起來。郭老師知道後，便安慰和鼓勵我不要放棄。她對我說：「只要努力，終會取得好成績的。」暑假時，我就努力預習數學，期待老師看到我的進步。

可是，暑假過後，郭老師離職了，我以後也不能上郭老師的課了，不過，我沒有灰心，仍然繼續努力，以報答郭老師的教導。

6C 陳心窈

### 《我最溫柔的奶奶》

我的奶奶永遠是最溫柔的。她擁有一頭銀灰色的短髮，臉上的皺紋密密麻麻的，還帶着一副黑色的眼鏡，臉上總掛着笑容。她對我關懷備至，是一位和藹可親的老人。

記得小時候，奶奶的烹飪技術精湛，做出的食物五味俱全，因此饞嘴的我央求奶奶每天都做好吃的給我，而奶奶總是笑咪咪地回答我：「既然是我親愛的孫子的要求，那好吧！」我興高采烈地說：「好！」第二天，奶奶打算做菜給我時，不小心切到手指，我馬上趕到廚房給她包紮，她卻說：「只是一些小傷口，不用大驚小怪。」然後，她繼續做菜。做好後，我試了一試，便說：「太好吃了！」而奶奶則滿面笑容，溫柔地看着我。

現在，我長大了，為表孝心，我打算做菜給奶奶吃。我在炒蛋時不小心被平底鍋燙到，我心想：好痛！奶奶走了過來，二話不說，便用膠布給我包紮，她滿臉擔心地問我：「還好嗎？」我滿臉笑容地回答：「好多了。」接着，我繼續去做其他菜，例如：牛肉炒菜，白切雞……終於做好了所有菜，奶奶試了一口，便說：「真好吃！」我又嘗了一口，我心想：好難吃！我知奶奶是因為疼愛我，不願我的心靈受到創傷而裝出來的。那時，我的眼眶充滿着淚水。

奶奶對我來說是最溫柔的人，我對她的愛是無可替代的。

6C 葉致知

《遊著名的尖沙咀鐘樓》

很多人都說：「盛名之下，其實難副。」意思是指名望的東西與實際的往往都不相符。起初，我也是這樣認為的，直到我來到尖沙咀鐘樓，它改變了我的想法，眼前的鐘樓居然比傳聞的更宏偉。

由於我們經常聽到別人對鐘樓的讚嘆，所以我們便決定來看看它到底有多麼的了不起！我跟家人選定了在中午時份觀賞鐘樓。一下車，鐘樓便映入我的眼簾，一瞬間，我被震懾住了，這是多麼宏偉啊！我愈看愈激動，心裡也越來越期待。

尖沙咀鐘樓，又稱前九廣鐵路鐘樓，主要以紅磚及花崗岩建成，是香港史上第一個四面報時大鐘，極具有歷史價值。站在維多利亞港旁遠觀鐘樓，雖然它並不高，可是它的形狀十分突出，即使在許多的高樓大廈下，也能把鐘樓看得一清二楚，加上在維多利亞港的映襯下，為它添加了幾分俏麗。

我走到鐘樓附近的一個小水池旁觀看，鐘樓是用紅色和白色的磚塊建成的，四周還有一些生氣勃勃的大樹，把鐘樓襯托得更加耀眼。隨着我跟鐘樓的距離愈來愈近，我不得不往上仰視它，屹立不倒的鐘樓如同「守護神」般，終年累月地守護着尖沙咀和維多利亞港，顯出了一種不可名狀的偉大，我十分佩服鐘樓這偉大的精神呢！

來鐘樓登塔的遊客絡繹不絕，人山人海的，幾乎看不到龍尾的盡頭，場面十分熱鬧。然而，要登上鐘樓就不得不花上一些力氣，我們一直走，終於，在日落時分登上了搭頂，在搭頂上，我看到了神秘的太空館、色彩繽紛的文化中心，還有被陽光照射在海面上，展現出一些粼光的維多利亞港，十分生動。

臨別尖沙咀時，我們再次望向尖沙咀鐘樓，它還是那樣堅定地屹立在海旁。我們忍不住走過去，與它合照。今天的旅程使我流連忘返，我必會思念着鐘樓，在人生的旅途上，永誌不忘。

6C 馮曉諾

### 《電腦的故事》

網課？網購？在科技日新月異的世代中，我們經常使用電腦，但是你知道電腦的由來嗎？這就要從四十年代開始說起。

上世紀四十年代，人們開始研究電子器材。到了一九四六年，世界上第一台電腦—真空管電腦誕生了。真空管電腦應用於軍事及科學研究，它的速度對當時來說已經非常快。但是，它的機身重約三十公噸，佔地約七十平方米，體積非常龐大，並不適合一般家庭使用。還有，真空管電腦有一萬八千多支真空管，每支真空管的壽命都非常短，要經常更換。所以，人們便研究方法解決問題。

到了一九五四年，人們發明了電晶體電腦，它有八百多個晶體，應用於研究科學，比上一代的電腦更好，耗電量低，效率高，壽命長。但是，電晶體電腦的體積還是很大，而且昂貴，未能達到人們追求價廉物美、操作簡便的希望。

直到一九六四年，平民使用的電腦開始誕生了。它由多個集成電路組成，比上一代電腦的壽命更長，速度更快，而且價格低廉。總括而言，這款電腦的價格親民，人們開始廣泛使用。但是人們又有一個對電腦的新目標，就是外型獨特。

到了今天，人們對電腦的需求非常大，於是科學家便發明了由多個超大型集成電路組成的電腦，它的價格更便宜，機身更小、速度更快，令我們上網課、網講的時候更方便。

我相信未來電腦的設計將會更多變化，彎曲的電腦就是其中之



一。它採用「納米」製成，機身可以彎曲，而且體積更小、更輕，方便收納。未來電腦的種類還有很多，我不能一一介紹了。

6D 張斐祺

### 《筆的歷史》

當你使用圓珠筆書寫時，有思考過它的歷史嗎？筆，雖然是一件常用的小物品，可它已發展了數千年。

大約在公元前三千五百年，蘇美人削尖了蘆葦桿，在泥板上刻出的楔形文字，被認為是世界上最古老的文字之一。古埃及人同樣利用蘆葦桿製筆。不同的是，他們用蘆葦筆蘸着由煤灰、樹膠和水所製成的墨水，將自創的象形文字寫在莎草紙上，從此蘆葦筆成了現代筆的原型，沿用數千年，可說是人類史上使用最久的書寫工具。直到人類發明了比莎草紙耐用，兩面都能書寫的羊皮紙後，又尖又硬的蘆葦常常會刮破羊皮紙，於是在公元七世紀被羽毛筆全面取代。

可是，羽毛筆一旦用久了，筆尖會被磨禿，不便於長期使用，因此人們再次尋求新的書寫工具。十七世紀五十年代，法國市場上出現了最初的蘸水鋼筆，代替了差不多已沿用千年的羽毛筆。由於它的筆尖採用鋼材製造，所以稱為「鋼筆」。

鋼筆雖然進步了許多，但它有個致命的弱點，那就是人們必須隨時攜帶墨水瓶，而且要不斷地寫寫蘸蘸、蘸蘸點點……十分麻煩。

後來，人們開始嘗試往鋼筆的筆杆裏灌些墨水，讓墨水從筆杆裏逐漸流到筆尖，這就解決了常蘸墨水的問題。然而，由於筆杆上沒有任何控制墨水的東西，有時稍微震動，一大滴流出的墨水就毀了整張紙。

鋼筆的使用只有五十年，一九三零年左右，匈牙利記者畢洛從報紙印刷的速乾油墨中取得靈感，和他的化學家兄弟一起研究，把

一顆小鋼珠置入筆尖中，頂著裝有墨水的筆管，不用時可擋住墨水、防止溢漏，但當筆尖滑過紙面，滾動的小鋼珠就可以將墨水帶到紙上，世界上第一枝原子筆就此誕生。

現在，原子筆已經有精美的外觀，耐用的性能，實惠的價錢。而且，原子筆還發展出各式各樣的功能，例如：螢幕觸控功能，單支包含多種顏色的原子筆、附修正帶功能等。我相信就在不久的未來，筆一定能發展出自動修正功能、語音控制功能，甚至是你在心想，它就自動寫的功能，讓我們書寫時更便利。

6D 賴明道

《我最喜歡的妹妹》

我永遠不會忘記我的妹妹的。

她是一個天真活潑的妹妹。她有一雙圓潤發亮的眼睛，還有一雙小巧可愛的耳朵。一個經常會微笑的櫻桃小嘴，還有讓人想捏住的紅潤小臉。可愛的她平易近人，但是當被人戳中手或腳的時候，她就會發怒。她是一個無法預測的人。

七年前，我和妹妹在看電視的時候，妹妹忽然間想喝水。她跑過去茶几的時候，沒有看到地上的袋子，一不小心，便跌倒受傷了。

「哇呀呀呀呀呀！哇呀……」妹妹哇哇大哭，我迅速趕過去。看着妹妹的傷勢，我扶起她，並把她放在沙發上坐着，但她依然在哭。我正在思考：「究竟我可以用甚麼哄她？」我想到了一個主意。「有了！」

我走到鋼琴的面前，打開了蓋子，並在椅子上坐下了來，開始彈一首節奏輕快，旋律美妙的歌曲。

妹妹聽了我的歌曲後，漸漸不再哭起來了，並走到我的身後，說：「哥哥，謝謝你彈奏歌曲給我聽！」我回應她：「『施比受更有福』，妳在平日也要幫助、安慰別人，互相信任對方。也許你曾經幫助了的人會幫助你呢！」「好！」妹妹回答了我……

直到現在，我和妹妹一起做了很多事：一起吃飯、一起玩耍、一起共渡時光……

「歲月畢竟不饒人」，我要去英國海外升中了，我已經沒有時間和她一起玩了。我真的很想時間可以永遠停留在那段時光……

6D 潘嘉晴

### 《遊著名的羅浮宮金字塔》

羅浮宮金字塔是由一位美籍華裔的人—貝聿銘設計的。建造初期，它曾引起極大的爭議，但現在已經成為巴黎的地標及象徵，甚至有電影在那裏取景。

羅浮宮金字塔是羅浮宮擴建的建築物，而且是慶祝一九八九年法國大革命二百週年紀念巴黎的十大建築之一，因此我才慕名而來。

清晨時分，露珠還未消失，我便坐在摩天輪上，俯瞰全個羅浮宮，而羅浮宮則變得渺小如沙。在那寧靜的清晨看着羅浮宮金字塔，我感到格外寧靜，而且十分優美。天色開始亮起來……

於是，我便到餐廳吃午飯。吃過午飯以後，天色晴朗，藍天白雲，沒有一片烏雲在天上。我很快便從餐廳走到凱旋門了，眺望着羅浮宮金字塔那龐大的身形，令我馬上感覺到一種莊嚴的感覺，加上站在凱旋門下，更深深感到無比的神聖與莊嚴。往上一看，藍天白雲，一望無際的；往下一看，便是羅浮宮金字塔，那強烈的對比，真是令人讚嘆不絕！

很快便到了黃昏時分了，我依然站在凱旋門。羅浮宮金字塔映出了五彩繽紛的燈光，紫色的、黃色的、橙色的……耀眼奪目，美麗得讓人移不開眼睛。再仔細瞧一瞧！你便會馬上發現羅浮宮金字

塔是由一片片透明玻璃組成的，它晶瑩剔透，映襯着霓虹燈，仿如仙女一樣美麗。

為了深入了解宏偉的羅浮宮金字塔，我不得不繳費進入羅浮宮金字塔內欣賞。進入以後，我首先看見的是羅浮宮西翼的鐘亭，鐘亭上雕了超過五個雕像，再加上象牙白，整個鐘亭變得既優雅又文靜呢！最後，我看見的是倒金字塔，它的下面有一個小金字塔，那大小對比，令人感到到金字塔是一個鬼斧神工的建築物。

羅浮宮金字塔是一個人一生不能不去的名勝。無論在清晨、中午，還是黃昏，也別有一番風味。就算身處異地，我也會永遠記得你—羅浮宮金字塔。離開時，不禁多看它幾眼。我心中驚呼了一聲：你不愧為法國的地標啊！

6E 陶苡莉

## 《手機的發展歷史》

手機從發展最初的目的：打電話，到現在集社交、娛樂、購物、學習為一體，可見它已成為現代生活的必需品。那麼在以前，香港的人們都在用甚麼樣的手機呢？

談起手機的發展，不得不提起俗稱「大哥大」的電話，八十年代，一個「大哥大」索價數萬元，買得起的人非富則貴。當時，只有「大哥大」才能進行通話，可惜水壺般大的機身，沉甸得像石頭的電池令「大哥大」變得更重、更不方便，因此，「大哥大」並不算得上普及。

直至一九九二年，諾基亞推出的手機在香港風靡一時，而價格也比「大哥大」便宜，售約一萬元。諾基亞的手機除了通話，還有發送訊息和遊戲的功能，不過一些較貧窮的家庭仍然負擔不起。

二零零七年，蘋果公司推出了第一代的智能手機，價格比諾基亞便宜，只售約四千元。這款智能手機可以下載電子瀏覽器、遊戲等應用程式，但是耗電量很大，而且相機的像素較模糊。

到了今天，蘋果公司推出第十三代的智能手機，還推出了其他產品，例如：平版電腦、智能手錶。現在的智能手機有三至四個鏡頭，相片清晰度甚至媲美專業相機。

手機就是這樣一步步演變成現在我們看見的形態，集社交、娛樂、購物、學習為一體，成為生活的必需品。我相信未來會推出可

摺疊的智能手機，而且會更輕、更省電、更方便收納，大家拭目以待吧！

6E 曾司蕙

### 《遊著名的故宮》

北京故宮，又稱紫禁城，是中國明清兩代的皇家宮殿，亦是一座紅牆黃瓦的中國古代特色建築。誰也不能否認，故宮是最具代表性的中國古蹟。

我和朋友們決定在清晨出發，漫步到故宮。我們先站在宮前的護城河旁近觀故宮，一座金碧輝煌的宮殿聳立在眼前，淡藍色的琉璃瓦屋頂，潔白的玉石欄杆，精工細琢的青石台映襯着金燦燦的宮牆，令我着急，想立刻進入這座雄偉的宮殿，像穿越時空一樣，探索這神秘宮殿的一切。

用完午膳後，我們終於可以正式進入故宮了！我走近到午門前，離那氣勢恢宏的宮殿又近了一步，我的心也愈來愈為之震撼。穿過午門時，我昂首想要仔細地觀賞故宮的雄姿，卻被面前這一對石雕獅子嚇了一跳，這對石雕獅子炯炯有神、嚴肅、莊重，看似在瞪着我，但卻表現出故宮莊嚴的氣勢。

參觀故宮的各大宮殿和文物後，我們拖着疲憊的身軀，用剩餘的力氣爬上了城牆，靜靜地倚靠着欄杆，觀賞着夕陽下的北京，猶如一幅巨大的古風畫作，一覽無餘地展現在我面前。在黃昏與黑夜的交替下，莊嚴肅穆的北海白塔也變得格外俏麗，又如同一隻雄鷹，默默地守護着這座古城。不遠處的景山五方亭依舊那麼碧瓦朱甍，如同一位京劇扮相的美人，高貴而不失優雅。而夕陽下的故宮，雖已黯淡，卻掩飾不住故宮特有的王者氣度，不愧是古城中的定海神針！

每次來到北京，我都會忍不住漫步到故宮前，細細地欣賞眼前

那座特色建築的靜美，那些珍貴的文物，富麗堂皇的宮殿……永遠印在我的腦海裏，更讓故宮成為了我心目中永垂不朽的著名建築。

6E 羅敏珈

### 《我最敬愛的爺爺》

就算我用千言萬語都不能表達我對他的感謝。他是誰？他就是我最敬愛的爺爺。

爺爺個子不高，身形瘦削，皮膚黝黑，頭上滿是花白又稀疏的短髮。他常常掛着和藹可親的笑容，為人樂觀和開朗，好像《櫻桃小丸子》裏的爺爺。

由於父母工作十分忙碌，所以爺爺照顧我和家人一切的起居飲食。他體貼入微，經常搜尋食譜，讓我們可以吃到健康又美味的餸菜，每一口的餸菜都是他溫暖的情意。

有一次，爺爺在接我放學途中暈倒，撞傷了頭部。家人接到醫院通知後，立刻前往醫院探望他。來到病房時，爺爺還沒有醒來，我們憂心忡忡地看着他，我更擔心得哭了起來。經過一會兒後，爺爺漸漸地醒來，他瞪大眼睛說：「敏珈有沒有事？」聽到這句後，我感動得淚水不由自主地從眼角流下來。爺爺處處記掛着我們，卻忘掉自己的安危，我急不及待地衝上前擁抱他，說：「爺爺，謝謝你！」

爺爺，是您給我們偉大而不求回報的愛，我們會記在眼裏，記在心中。您的愛就像一把大傘，為我們遮風擋雨，讓我們無憂無慮地成長。我又能為您做些甚麼呢？我衷心感謝您——我最敬愛的爺爺。